

**Výročná správa neziskovej organizácie
Pro Meliori, n.o. za rok 2015**



Vo Svite 20/03/2016

1. ÚVOD:

Nezisková organizácia Pro Meliori n.o. so sídlom na ulici Mierová 115/87 vo Svite vznikla dňa 18/12/2013 na základe rozhodnutia Obvodného úradu v Prešove za účelom poskytovania nasledovných druhov všeobecne prospešných služieb:

- propagácia regiónov a podpora regionálneho rozvoja
- podpora cestovného ruchu
- propagácia športových aktivít a zdravého životného štýlu
- vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry
- osвета v oblasti ochrany zdravia obyvateľstva
- aktívna tvorba a ochrana životného prostredia
- výskum, vývoj, vedecko-technické a technicko-informačné služby
- tvorba, ochrana a rozvoj duchovného dedičstva a kultúrnych hodnôt

Orgánmi neziskovej organizácie sú:

Správna rada:

- Predseda: Ing. Ján Fečík
- Podpredseda: Ing. Martin Mráz
- Člen: Mgr. Silvia Karabínová
- Člen: Violeta Machala Dolghi
- Člen: Mgr. Michal Maťašovský

Dozorná rada:

- Mgr. Mária Mrázová
- MUDr. Silvia Fečíková
- Ing. Bc. Tomáš Justh
- Mgr. Ľuboš Lunter

Riaditeľ:

- Michal Machala

1.1 Zmeny v orgánoch

V štruktúrach neziskovej organizácie Pro Meliori nedošlo v sledovanom období k žiadnej zmene.

2. PREHĽAD ČINNOSTÍ ZA ROK 2015:

Začiatkom roku sa súvisel najmä s otázkou uzavretia predošlého roku. Boli splnené všetky legislatívne povinnosti a vyhodnotený predošlý rok.

(január – máj 2015) Pred koncom roka 2014 sme vypracovali zámer na otvorenie **Múzea tatranskej kinematografie a fotografie** a podali žiadosť o prenájom priestorov v zrubovej Vile Alica v centre Starého Smokovca. Žiadosť bola schválená komisiou a bola posunutá na mestské zastupiteľstvo, kde bola jednohlasne schválená ako hodná osobitného zreteľa, čo znamená, že priestory sme dostali do prenájmu na dobu 3 rokov za 1 EUR / rok + energie. Zámer bol otvoriť múzeum pred letnou sezónou. Prípravy boli prvý kvartál roku v plnom prúde. Na scenári a finálnom spracovaní expozície sa pracovalo takmer rok. Autorom scenára je Michal Machala. Na spracovaní siene slávy osobností pôsobiacich v oblasti tatranskej kinematografie a fotografie pracovali Juraj Weincziller a Ján Fečík. Grafickú stránku múzea navrhla miestna grafička Violeta Machala Dolghi. Vitríny boli pripravené na mieru tunajšími majstrami sklármi a stolármi. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(apríl 2015) Tradične, sobotu pred Veľkou Nocou, sme ešte stihli zorganizovať „**Jarný bedmintonový turnaj amatérov**“, resp. jeho druhý ročník. Na turnaji sa zúčastnilo 22 súťažiacich medzi ktorými boli chalani do 18 rokov, ženy i muži nad 18 rokov.

([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(máj 2015) V dňoch 15. a 16. mája bola aj naša neziskovka súčasťou prvého ročníka komunitného festivalu **SVITKOM** vo Svite. Okrem predstavenia v panelovom bloku a ďalšej výpomoci sme zriadili aj **Prvú knižnú burzu vo Svite**. Na burze nám pomáhali dobrovoľníci, ktorí sa striedali a nepretržite odpovedali návštevníkom burzy na niekedy zapeklité otázky ohľadom rôznych knižných titulov. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(máj 2015) Expozíciu **Múzea tatranskej kinematografie a fotografie** sme otvorili podľa plánu pred zahájením letnej sezóny v Tatrách, rozdelená je do dvoch častí. „Prvá je venovaná osobnostiam, ktoré pôsobili vo Vysokých Tatrách. Druhá časť expozície návštevníkom priblíži profesionálnu i amatérsku techniku. Vystavené exponáty si návštevníci môžu nielen pozrieť, ale i vyskúšať. Spolu s otvorením múzea boli sprevádzkované aj webové stránky múzea www.muzeumtaty.sk. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(máj 2015) V spolupráci s mestom Vysoké Tatry, sme pripravili v Starom Smokovci **Večery klubových filmov**, počas ktorých sme Vám predstavili Kilimanjaro - strechu Afriky od Jaroslava Michalka (po premietaní beseda s účastníkom výstupu) a film Slepá dôvera od Rast'a Hatiara (po premietaní beseda s kameramanom a režisérom). Podujatie bolo predskokanom Young Film Festu v Starom Smokovci. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))

Pro Meliori
www.promeliori.eu

ORGANIZUJE:

VEČER KLUBOVÝCH FILMOV

DOLGH
DOLGI
DOLGI

BRITCEN

UNITION
UNITION

KILIMANJARO – STRECHA AFRIKY
16.5.2015
18:30
Starý Smokovec
Kaviareň Zlatá brána

Prezentácia a beseda z výstupu na najvyššiu horu afrického kontinentu s účastníkom výstupu Jaroslavom Michalkom

SLEPÁ DÔVERA
23.5.2015
18:30
Starý Smokovec
Kaviareň Zlatá brána

Príbeh nevidiaceho chlapca, ktorý sa v horách a živote snaží prekonať svoje vlastné vrcholy. Beseda k filmu s kameramanom a režisérom Rastom Hatiarom

SPONZORI:

VSTUP VOĽNÝ VSTUP VOĽNÝ VSTUP VOĽNÝ VSTUP VOĽNÝ VSTUP VOĽNÝ

(máj 2015) Po knihách a fotografiách sme si dali za cieľ pod Tatrami rozvíjať aj film a divadlo. **Young Film Fest** je formát filmového festivalu pre mladých autorov a rastúce talenty. Festival sa konal 3 dni, počas ktorých si návštevníci mohli prezrieť filmovú projekciu 13-tich filmov v troch mestách (Svit, Vysoké Tatry, Poprad). Tento rok bol festival prvýkrát súťažný. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(máj 2015) Po minuloročnom úspechu aktivity Naše Mesto sme sa pod hlavičkou neziskovej organizácie Pro Meliori opäť uchádzali o grant od Nadácie PONTIS. V meste Svit sa nám tohto roku podarilo úspešne zrealizovať tri aktivity. Tohto roku sa nám podarilo v meste Svit zaujať vyše 50 dobrovoľníkov, ktorí odpracovali vyše neuveriteľných 300 dobrovoľníckych hodín. Okrem sviťanov bola medzi dobrovoľníkmi aj asi desiatka popradčanov.

Mozaika na ZŠ Mieru

Začali sme v piatok prípravou na mozaiku na stene Základnej školy na ulici Mierovej, ktorá sa rozrástla na takmer 15 metrov štvorcových. Do tejto časti boli zapojení zamestnanci i žiaci základnej školy. Výsledok je úchvatný a prekonal očakávania nás všetkých.



Knižná búdka v novom šate

Druhou aktivitou v piatok poobede bola oprava knižnej búdky na námestí J.A.Baťu. Búdku sme rozobrali a zrekonštruovali, dostala ochrannú vrstvu a novú strechu. Zvnútra bola lepšie utesnená a vymaľovaná. Na obnovu búdky boli okrem grantu použité aj peniaze z knižnej burzy ktorá sa konala v rámci komunitného festivalu SVIT.kom.



Náučný chodník na Babe opäť atraktívnejší pre rodiny s deťmi

Poslednou aktivitou členov Pro Meliori v spolupráci s OZ Ekoton bola úprava náučného chodníka Baba. Očistenie informačných tabúľ a vyzbieranie odpadkov bolo spestrené výrobou hry pre deti i dospelých, vďaka ktorej je možné si precvičiť poznávanie drevín rastúcich na Babe. Okrem plánovaných aktivít sme na babe vytvorili aj lepšie podmienky pre netopiere a vyvesili pre ne hniezdiace búbky.

Nová hra „Spoznávaj dreviny“ sa nachádza na hrebeni Baby pri známom hríbiku. Dreviny je možné spoznávať podľa zvuku (úderom kolíka), podľa kôry a podľa rezu. Štruktúra dreva je pri drevinách rôzna a preto aj zvuk po údere kolíkom po dreve je rôzny. Samotné dreviny sú označené slovenským i latinským názvom. ([viac na www.promeliori.eu](http://www.promeliori.eu))



(jún - december 2015) Od júna sa všetky naše sily sústredili na rozbehnutie Múzea tatranskej kinematografie a fotografie v Starom Smokovci.

– množstvo práce dalo publikovanie desiatok článkov v regionálnej i celoslovenskej tlači s cieľom spopularizovať náš projekt,

- 14. septembra bol náš Michal Miki Maťašovský prezentovať na Pecha Kucha Night v Poprade,
- koncom septembra sa nám podarilo zdigitalizovať a verejnosti prostredníctvom premietania v rámci vstupu do múzea a tiež prostredníctvom DVD sprístupniť film Juraja Weinczillera, ktorý by ináč asi nikdy neuzrel svetlo sveta, dokumentárny film Lomnický štít,
- V októbri sme otvorili výstavu Tatry na historických pohľadniciach, ktorá zaujala množstvo návštevníkov a v ktorej sme vystavovali tatranské pohľadnice z obdobia posledných 120 rokov,
- začiatkom októbra sa nám tiež podarilo v spolupráci s Martinom Vnenčákom z TV Markíza vytvoriť dokumentárnu dokrútku o foteaní mokrým kolódiovým procesom – výstupom bola reportáž i fotografie kreslená striebrom na medenej platni, ktorú si môžete pozrieť v rámci expozície múzea,



- V novembri sme prednášali na SOŠ vo Svite v rámci projektu EuroScola na tému dáta, história dát a digitalizácia dokumentov, fotografií a filmu,



- Hneď deň po prednáške sme otvorili výstavu Tatry ako motív poštovej známky v spolupráci s rodinou Bohúšovou, ktorá na tému pred niekoľkými rokmi vydala knižnú publikáciu,
- Záver roka v múzeu patril výstave, ktorá zachyvávala životný príbeh Juraja Weinczillera, ku ktorej sme v sobotu, 12.12.2015, usporiadali vernisáž a pozvali našich podporovateľov na ťažkej ceste múzejníctva. Všetkým zo srdca ešte raz ďakujeme!



(december 2015) V decembri sa aktivity Pro Meliori utlmili a všetci členovia sa zamerali na zhodnotenie roka, posledné žiadosti o granty v starom roku, či registráciu medzi prijmateľov 2% z daní.

DARUJTE NÁM **2%** Z VAŠICH DANÍ

Ďakujeme

3. ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V NEJ OBSIAHNUTÝCH:

V r. 2015 nezisková organizácia viedla daňovú evidenciu s rozdielom príjmov a výdavkov vo výške (plus) 7,15 EUR za zdaňovanú činnosť a (mínus) 40,28 EUR za nezdaňovanú činnosť. K tomuto výsledku prispeli najmä príjmy z darov a príspevkov (6 260,00 EUR) prevažne členov NO, príjmy z podielu zaplatenej dane z príjmov (1 972,48 EUR), zo dotácií (845,00 EUR) a z ostatných (100,00 EUR).

4. VÝROK AUDITÓRA:

Vzhľadom na objem finančných prostriedkov nebolo potrebné overovať výročnú správu audítorom.

5. PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAVKOV:

Príjmy neziskovej organizácie boli v roku 2015 na úrovni 9327,48 EUR a výdavky na úrovni 9365,76 EUR. Bližšie rozdelenie príjmov je v časti zhodnotenia ÚZ, v bode 3.

6. STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄKOV:

Počas roku 2015 stúpla cena majetku na výške 9714,00 EUR v následovnej štruktúre: Zásoby (9225,00 EUR), Peniaze (202,00 EUR), Bankové účty (287,00 EUR). Majetok celkom 9714,00 EUR. Rozdiel majetku a záväzkov je 9714,00 EUR.

7. ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGANIZÁCIE:

Správna rada Pro Meliori, n.o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách v štatúte ani zložení orgánov neziskovej organizácie okrem vyššie spomínanej výmeny člena správnej rady.

8. Záver:

V roku 2015 bolo pre nás najväčšou výzvou zriadenie Múzea tatranskej kinematografie a fotografie v Starom Smokovci. Od otvorenia múzea do konca roku sme pôsobili všetci v múzeu na báze dobrovoľníctva. V roku 2016 by sme radi vytvorili 1-2 pracovné miesta a zamestnali kreatívneho človeka, ktorý nám pomôže rozvinúť našu prvotnú myšlienku.

Michal Machala
riaditeľ n.o.

.....

Ing. Ján Fečík
predseda správnej rady

.....